

Ми ПОРА Мальчика



такие пестрые будни

В этом номере:

- 7 новостей
- Советы от газеты

- 70-летию Победы
- Экологическая страничка
- Библиотечный урок
- Творческая мастерская
- Веселая страничка

7 Новостей

28 января 2015 года состоялась межшкольная научно-познавательная игра «Дорогами войны» Команда учеников 7А и 8А классов нашей школы в составе Зверькова Владимира- капитан команды, Залещук Андрея, Емелева Максима, Попова Данилы, Лысикова Алексея и Чуракова Александра заняла 1 место. Поздравляем победителей!

В рязанской детской областной библиотеке подвели итоги конкурса демотиваторов «И опасный, и полезный Интернет нам всем известный». Одной из победительниц стала ученица 10А класса нашей школы Ипполитова Анжелика. В своей работе Анжелика призывает к реальному, а не к виртуальному общению. Победителям вручены подарки от спонсора конкурса – одного из операторов сотовой связи. Молодец!

Ученики школы приняли участие во Всероссийском конкурсе школьного рисунка «Мой снежный барс», посвященном проблемам сохране-

ния снежного барса и среды его обитания. В группе участников возрастом 10-13 лет победили Еремин Алексей (6В класс) и Черненко Анастасия (6А класс). Победители были награждены дипломами от учредителей конкурса РО МОЭО «ЭКА» в Рязанской области.

21 января 2015 года были размещены кормушки на территории МБОУ СОШ №70. В результате проведенного мероприятия, привлечено внимание детей и взрослых к проблеме недостатка кормовой базы для птиц, зимующих на территории микрорайона, расширены экологические знания о птицах в зимний период, приобретены умения по изготовлению кормушек.

16 января 2015 года волонтеры отряда «ШОК» МБОУ «Средняя школа №70» г. Рязани совместно с представителями «Центра развития добровольчества» г. Рязани приняли участие в городской акции «Чистые стены» в микрорайоне Недостоево.

70-летию Победы в Великой Отечественной войне посвятили свою экскурсию учащиеся 7 А класса. В январе они посетили музей школы № 7 «Они сражались за Родину». Музей создавался несколько десятков лет. В числе других материалов для музея собирала учитель истории нашей школы Гуреева Татьяна Серафимовна, которая училась в школе № 7. эта поездка всем запомнилась и оставила неизгладимы след в душе каждого.

Месяц январь известен большим количеством разных праздников, памятных дат, интересных событий. Одним из суровых (по народным приметам) январских праздников является Крещенье. В этот день люди традиционно ходят за святой водой, а некоторые погружаются в ледяные купели. Интересные факты собрали корреспонденты нашей газеты, опросив некоторых учащихся школы. Из 81 опрошенных – 22 человека знают, какого он числа, а 59 нет. Для чего погружаются в купели знают 60 человек. И только 5 человек отважились проделать это сами.

СОВЕСТЫ ОТ ГАЗЕТЫ

Мы продолжаем знакомство с книгами и фильмами о Великой Отечественной войне. В этом выпуске редакция нашей газеты рекомендует 5 фильмов.

1. На войне как на войне, 1968
Фильм "На войне как на войне" посвящён всем павшим и живым воинам 3-й гвардейской танковой армии маршала Рыбалко. Она была первой танковой армией Советского союза. Под командованием маршала Рыбалко армия освободила в феврале 1943 г. Харьков, участвовала в наступательных операциях в районе Киева, Львова, Праги и Берлина.



2. Свои, 2004
Идет война. Немцы двигаются на восток. В 1941 году Советский народ был ошарашен происходящим и не понимал, где свои, а где – чужие. Чью сторону принимать, кто теперь будет у власти – никому не было известно, но каждый делал выбор сам. Много людей попало в это время в плен, не умели воевать, не ожидали такого развития событий. Отец и сын сталкиваются по разные стороны "барикад", где отец становится преслужником немцев, а сын бежит из немецкого плена.

Действие фильма происходит в августе

41-ого. Немцы врываются в одну из деревень Псковской области. Они захватывают много пленных солдат. В их числе полтрукар Лившиц, чехист Анатолий и



снайпер Блиннов. В плену Лившица шантажирует один из пленных, забирает еду, пугает рассказать о том, что он еврей и комиссар. Лившиц убивает пленного.

Во время движения колонны пленных, Блиннов узнает родные места. Вместе с Лившицем и Анатолием он задумывает побег в родную деревню. Это им удается. Но в той деревне давно уже немцы, а старостой деревни у немцев выступает отец Блиннова. Он скрывает сбежавших пленных, но его уговаривают сдать их немцам, иначе найдут и расстреляют всех.

3. Отец солдата, 1964

Фильм "Отец солдата" рассказывает историю грузинского крестьянина, который прошёл через всю войну в поисках своего сына.



4. Жаворонок, 1964

В глубоком тылу Германии, в 1942 году, немцы пытаются улучшить характеристики своих противотанковых орудий. Для этого они используют советские танки как мишени, захваченные на полях сражений. В качестве экипажей танков используют русских военнопленных танкистов, гражданских лиц и узников концлагерей. При одном таком испытании, экипаж танка Т-34, под управлением водителя Иванова, умудря-



ется сбежать от немцев из плена.

5. Наркомовский обоз, 2011

Война только начинается, на дворе осень 1941 г. Комитет Обороны выпустил приказ о водочном довольстве действующей армии – о тех самых

знаменитых "наркомовских 100 грамм". Эта задача возложена на инженерные войска, чей вклад в Великую Победу очень весомый. Первый такой обоз поручен старшине и бывшему капитану Филиппову (Сергей Маховиков). Всё мужское население ушло на фронт и старшине дают в подчинение небольшой отряд из молодых девушек, старика – проводника Архипа и его внука Митя. Девушки по началу кокетничают и запрывают с Филипповым, но старшина ведёт себя как настоящий командир, он понимает что их путь – это вовсе не простая прогулка. Им придётся вступить в бой. По дороге до передовой дивизии девушки на равных со старшиной оборосят обоз от фашистов и местных бандитов, встречаются с настоящей доблестью и подлым предательством. До передовой необходимо добраться и выполнить приказ – доставить наркомовский обоз.



К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне

28 января 2015 года состоялась межшкольная научно-познавательная игра «Дорогами войны»

Команда учеников 7А и 8А классов нашей школы в составе Зверькова Владимира- капитан команды, Залещук Андрея, Емелева Максима,



Попова Данилы, Лысикова Алексея и Чуракова Александра серьезно готовилась к игре. Задание было непростым, 10 разных направлений вопросов начиная от хронологии событий и информации о советских полководцах, героях – рязанцах до стихов и музыки надо было изучить самостоятельно, т.к. в 7 классе в школьной программе это еще не изучается. Две недели перед игрой ежедневно после уроков оставались и разбирали вопросы, изучали карту Великой Отечественной войны, читали книги и слушали песни военных лет. Результат 72 балла оказался лучшим в этой группе команд.



А что говорят по этому поводу сами участники. Рассказывает **Андрей Залещук:**

На подготовку мы потратили около трех недель. Каждый день мы оставались после уроков и разбирали вопросы по необходимым темам. Всего было 11 вопросов. Мы тщательно разбирали каждый. Было много споров и даже конфликтов.

Игра проходила в школе № 7. Все команды после вступительной речи организаторов помчались по своим маршрутам. На каждой станции можно было заработать определенное количество баллов в общую копилку команды. Мы работали активно и зарабатывали по 8-9 баллов. Исключение составляет последняя станция «Музыка военных лет». Тут мы немного сплоховали и получили всего 2 балла. Но это не очень рас-

строило нас. Так как закончили мы свое задание первыми и первыми пришли в актовый зал. Затем стали подтягиваться остальные команды. Самым волнительным был этап награждения. Сначала были вручены поощрительные грамоты всем участникам. Грамоты за находчивость, инициативность и т.п. Затем приступили к награждению призеров и победителей. Разница в баллах была огромная: от 36 до 70. Поначалу мы думали, что займем 3 место. Но название нашей команды не прозвучало. Не услышали мы себя и в числе призеров 2 места. И вдруг, как самая прекрасная музыка, прозвучало: «Первое место с отрывом в 6 баллов (далее последовала пауза, которая показалась нам очень долгой) школа 70. Результат 72 балла». Радости

не было предела! Спасибо всем участникам команды и отдельное спасибо Татьяне Серафимовне, подготовившей нас.



Природоохранный месяцник «Столовая для пернатых».



21 января 2015 года были развесены кормушки на территории МБОУ СОШ №70. В результате проведенного мероприятия, привлечено внимание детей и взрослых к проблеме недостатка кормовой базы для птиц, зимующих на территории микрорайона, расширены экологические знания о птицах в зимний период, приобретены умения по изготовлению кормушек. Это способствовало развитию художественного вкуса и творческих способностей, экологической культуры. В течение месячника будет осуществляться регулярная подкормка птиц. Это один из действенных способов их спасения в зимнее время года! (Приняли участие 1А, 1Б, 2А, 2Б, 3А, 3Б, 3В, 4А, 4Б, 4В, 5А, 5Б, 6В, 7Б, 7В, 8А, 9Б классы)



Кто знает Аз до Буки, тому и книги в руки.

*Главный помощник в учебе – учебник.
Он молчаливый и добрый
волшебник, Знания мудрые вечно хранят.
Ты сбереги его праздничный вид!
Сразу в обложку его оберни,
Ручкой не пачкай, не рви, и
Славный учебник научит
всему –
Будь благодарен за это ему!*

Ребята, открывая учебник, помните, что в ваших руках мудрость народа, его знания и опыт. Бережное отношение к книге — это не просто ваша обязанность, но и показатель вашей воспитанности, гражданской зрелости, уровня культуры вас и вашей семьи в целом. Каждому хочется держать в руках чистую и опрятную книгу, а для этого её нужно сберечь. Все учебники используются в учебном процессе минимум 5 лет, поэтому необходимо сохранить их в достойном виде!

В целях воспитания бережного отношения к книге и сохранности учебного фонда, с 26 по 30 января заведующей школьной библиотекой Березиной И.А., членом общешкольного родительского комитета Коптеловой Е.В, членом родительского комитета 2А класса Фатеевой О.В. и чле-

нами Совета старшеклассников был проведен рейд по проверке сохранности и наличию школьных учебников у учащихся 1-11 классов. Перед началом рейда в каждом классе заведующая библиотекой провела беседу о бережном отношении к книге и школьному учебнику. Затем проверялось наличие обложки на учебниках, в 1-4 классах – наличие закладки, чистота и целостность учебника.

В результате проверки комиссия сделала следующие выводы: большинство учащихся 1-4 классов содержат учебники в хорошем состоянии, носят их согласно школьному расписанию и следят за его старым состоянием согласно правилам пользования учебником, с которыми все учащиеся были ознакомлены при получении учебников в сентябре.

Ученики 1,4 классов получили учебники новые, но замечаний нет только в 1А классе. Все учебники чистые, имеют обложки и закладки. Комиссия поблагодарила ребят и классного руководителя Канищеву И.А. за бережное отношение к учебникам. По этим учебникам будет приятно учиться будущим первоклассникам.

Однако, некоторые школьни-

ки 1Б и 1В классов, получив новые учебники, испортили их. Родителям придется возместить ущерб.

Во вторых, третьих, четвертых классах есть замечания к отдельным учащимся. Не все учебники имеют съемную обложку, закладки, необходимо подклеить и стереть надписи в учебниках. Комиссия отметила хорошее состояние учебников в 1а, 3а ,4а классах.

Рейд показал, что учащиеся среднего и старшего звена не соблюдают правила пользования библиотечной книгой. Состояние учебников совсем не радуют - обложки порваны и не все учебники обернуты. Много замечаний было сделано учащимся 7-11 классов. В безобразном состоянии учебники в 7б,7в , 8б,9б классах. Ученики 7А класса Драницина А., Поклонова М., Биржиминский О., Вахрушева А., Зверьков В.

пришли в школу без учебников. Учащиеся 9б,10а,11а класса пользуются учебниками без обложки. Исключение составили : Гуреева А., Забасова Д.,Ипполитова А., Ива-





*Кто знает Аз до Буки,
тому и книги в руки.
(продолжение)*

Были отмечены дети, у которых хорошее состояние учебников:

1Б класс – Ванякин В., Ракина В., Кондратюк Е., Шалимов А.
2А класс – Строганов Е., Федоров В., Жеребцова В., Лебедева В.,
2В класс - Меленцов Д.,
2Б класс - Коныкова В., Кудрявцев В., Ларионова В.
3А класс - Байдова М., Позднякова Е., Филикова А., Фомина Е., Титов Н., Пыжова А.,
3В класс - Заморенова Вероника, Тимошин А., Соколов Д.,
4А класс - Заркова Ю., Цыганов Д., Кузина Е., Рожков А., Пчелкин А., Девятерикин В., Молодкин Д., Гусева А.
5В класс – Лексакова В., Филь И.
6А класс – Алутина С., Бочаров А., Денисова А., Фадькина В.
6Б класс – Боков М.
6В класс – Евсюков М., Шевченко В., Симонова А.
7А класс – Зотов А., Дюдяева А., Слепцова Е.
7В класс – Батусов Д., Зайцев В., Никиткова Л., Шевченко Ю.,
7Б класс – Стулина К., Стыкалин И.
9А класс – Петрыгина А., Меренова А., Зайцева А.
10А класс - Иванова А., Мельник Л.

Так распределились места исходя из состояния учебников.

Участники комиссии и администрация школы благодарят классы, их классных руководителей и родителей, которые подошли к проблеме сохранности учебников серьезно и ответственно. Исходя из результатов рейда, всем классным руководителям взять на особый контроль учащихся, которым были сделаны замечания. Классным активам дополнительно провести проверку состояния учебников у тех учащихся, которые получили замечания, результаты представить библиотекарю.

Классный руководитель	хорошее состояние	с замечаниями	Место
1А Канищева И.А.	28	0	1
1Б Шаповал Г.Ю.	15	14	
1В Гурова М.С	14	15	
2А Баранова Н.Н	14	11	
2Б Облетова М.А.	18	10	
2В Чеботова В.А.	10	12	
3А Лагшинова О.В.	23	5	3
3Б Курьерова О.В.	22	10	
3В Исаева С.Ю.	19	12	
4А Григорьева О.А.	21	3	2
4Б Фишер Л.С.	27	0	
4В Меркушова Е.В.	13	14	
5А Прибылова Е.А.	22	19	
5 Б Харламова Т.А.	12	13	
5В Дудкина Г.И.	9	13	
6А Пленкова С.В.	13	11	3
6Б Акимова Д.В.	6	19	
6В Кузнецова С.В.	15	12	
7А Гуреева Т.С.	17	14	
7Б Ильяхунова Ю.Н.	11	18	
7В Денисова Л.Н.	6	20	
8А Володина Е.И.	29	7	2
8Б Майнер О.Н.	20	12	
9А Денисова А.В.	25	2	1
9Б Чекова Е.Н.	3	19	
10А Попова Г.А.	3	11	
11А Панова О.И.	0	21	

Чистота—залог здоровья

"*Чистые стены*" - это акция антинаркотической направленности. В рамках этого мероприятия добровольцы закрашивают надписи, содержащие рекламу курительных смесей и иных ПАВ. С помощью данной акции, волонтеры заявляют свою активную гражданскую позицию в негативном отношении к наркотикам и показывают на своем примере, что современная молодежь за здоровый образ жизни и быть здоровым в наше время - это модно!

Организатором данного мероприятия является антинаркотический отряд "Ради жизни". Участником может стать любой неравнодушный к данной проблеме человек.

16 января 2015 года волонтеры отряда «ШОК» МБОУ «Средняя школа №70» г. Рязани совместно с представителями «Центра развития добровольчества» г. Рязани приняли участие в городской акции «Чистые стены» в микрорайоне Недостоево. На 16 зданиях была закрашена краской информация о телефонах, по которым предлагается приобрести курительные смеси. На подъездах домов были размещены объявления с обращением к жильцам оградить себя и своих детей от опасности.



16 января 2015 года волонтеры отряда «ШОК» МБОУ «Средняя школа №70» г. Рязани совместно с представителями «Центра развития добровольчества» г. Рязани приняли участие в городской акции «Чистые стены» в микрорайоне Недостоево.

На 16 зданиях была закрашена краской информация о телефонах, по которым предлагается приобрести курительные смеси.

На подъездах домов были размещены объявления с обраще-

нием к жильцам оградить себя и своих детей от опасности.



Если вы заметили настенную рекламу курительных смесей, просим направить информацию об этом (улицу и номер дома) на электронный адрес: mufskn@mail.ru.



**С
д
н
е
м

р
о
ж
д
е
н
и
я**

Поздравляем!

**Панову Ольгу Ивановну
Радченко Елену Федоровну
Родину Наталью Васильевну
Кузнецова Светлану Владимировну
Любомищенко Сергея Михайловича
Меркушову Елену Валентиновну,
и всех учащихся,
родившихся в январе**

Пусть за окном пурга и стужа,
Кружится снег, метет метель,
Январский день с утра простужен,
Но на душе у вас апрель.
У вас сегодня праздник важный,
Веселье в дом бежит-шумит,
Поздравить вас с Рождением каждый,
Идет, торопится, спешит.
Среди январской непогоды
Ваш праздник светел, весел, чист,
Пускай текут, проходят годы,
Ваш взор назло всему лучист.

Таня, Танечка, Танюша...

Бабий кут, Солныш, Татьяна, Татьяна Крещенская — день почитания Татианы Римской, больше известный нам как Татьянин день или день студентов. «Татьянин день» стал праздноваться как день рождения университета после подписания указа об открытии Московского университета. А позднее и как праздник всех студентов.

Русская православная церковь в этот день почитает мученицу Татиану.

Селяне считали, что женщина, родившаяся в этот день, будет хорошей хозяйкой: «Татьяна и каравай печёт, и половики по реке бьёт, и хоровод ведёт» и связывали с ним народные приметы. Когда солнце закатилось, хлебного каравая не починай, не то другой день свой почнёшь. Раннее солнце — ранние птицы. На Татьяну проглянет солнышко рано — к раннему прилету птиц. Солнце красно заходит — к ветру. На Татьяну обычно бывает мороз. Если на Татьяну идёт снег — лето будет дождливое.

Большухи (старшие хозяйки в доме) пекли хлебную ковригу в виде солнца, приглашая светило поскорее вернуться к людям. Такие караваи ели всей семьёй, чтобы каждому достался «кусочек солнца». Девушки в деревне рано поутру, нарядившись, шли на реку, где выбивали

и мыли половики. Затем половики развесивались по заборам, чтобы все видели красоту и чистоту половиков, а по ним судили о девушке.

К этому дню девушки мастерили небольшие метёлочки из тряпичек и перьев. Считалось, что если такую метёлочку незаметно положить в бабий кут в доме желающего парня, то парень уже точно на ней женится, а их совместная жизнь будет долгой и счастливой. Матери отлично знали эти уловки и тщательно выбирали невесту, которой удастся «спрятать» веничек.

Имя Татьяна происходит от греческого слова, которое в переводе значит "поставленная, назначенная". Именно так Таня чувствует себя с детства и до старости — назначенной наблюдать за всем и всеми. Еще в детстве Таня — лидер среди сверстниц, подвижная, причем зачастую настолько, что родители с ног сбиваются, пытаясь уследить за ней. Но Таня вовсе не относится к непослушным детям, просто ей постоянно нужна активность. По другой версии, имя Татьяна происходит от латинского Tatius.

В Европе же Татьяну считают сугубо русским именем. А вот знакомую нам уменьшительную форму Таня, как самостоятельное имя можно встретить в скан-

динавских странах, Германии и США.

Таня, Татьянка, Татьянушка, Танечка, Танюша, Танюшка, Тата, Татуля, Татуня, Таша — так по-разному можно называть обладательниц этого имени.

Имя Татьяна, которое родители давали дочери при рождении, всегда было очень популярно.

На 1000 новорожденных девочек это имя получали (в среднем по периодам):

- 1900-1909 г: 54 (6 место)
 - 1924-1932 г 31 (10 место)
 - 1950-1959 г: 124 (2 место)
 - 1978-1981 г: 48 (8 место)
- 2008 год: (не в десятке)

Место в рейтинге популярности в 2014 году 3738.

Свои именники Татьяны могут праздновать в разные дни. В январе — 18, 25, в июле — 17, в сентябре — 14, 23, в октябре — 3, 11, 21, в декабре — 23.

Мы заинтересовались популярностью имени Татьяна в нашей школе и выяснили, что 11 человек являются обладательницами этого имени: Семь учениц и четыре учителя. Причем только один человек родился именно 25 января.

ШКОЛЫ
ПОРА

Веселая страничка



Стук в дверь.
- Кто там?
- Милиция.
- Никого нет дома.
- А кто говорит?
- Говорит Москва, московское время 16 часов.



Запись в дневнике:
Ваш сын на уроке рисования нарисовал купюру в 100 долларов. Проследите, чтобы он как можно реже пропускал уроки рисования, чтобы мы смогли приобрести оборудование для компьютерного класса



Я свободно разговариваю на русском, английском, французском....да и на других уроках тоже



А ведь ещё в 19 веке словосочетание "получить ссылку" имело совсем другой смысл.



7009 год. Приходит сын-киборг к отцу из киборг-школы и спрашивает:
- Папа, а правда, что мы произошли от калькулятора?
- Это ошибка 404, сынок.



Современный урок литературы в школе.

Учительница:
А теперь, дети, пишем комменты к "Войне и миру"



Ты кто?
- Ниндзя.
- А почему такой медленный?
- Черепашка.



У учителя спрашивают:
- Назовите три причины, по которым вы любите свою работу?
- Июнь, июль, август..



Турист на острове, побаиваясь лезть в воду:
- Скажите, здесь водятся медузы или морские ежи?
- Да что Вы, их сразу съедают акулы!



Как называется союз, помогающий выразить сомнение:
- Сомневательный



Лилия Кузнецова

Творческая мастерская



Автор: Ксения Рожкова



Автор: Виктория Полякова

Зимние мотивы



Автор: Лилия Кузнецова



Газета «ШПора»
МБОУ СОШ №70 г.Рязань
Выпуск 5 (30), январь 2015
Редакционная коллегия: главный
редактор— Анжелика Денисова

корреспонденты и фотокорреспонденты: А.Меренова, В. Ефимова,
В.Грудинкина, О.Кибертова,
М.Сергунина, О.Крутова,
А.Дюдяева, А.Пыжова, М.Мерк и
другие.

МБОУ СОШ №70 390028
г.Рязань, ул. Сельских строителей,
4а. Тел./факс: 36-86-05;
school70@mail.ru
<http://ryazshkola-70.narod.ru/>
Тираж 15 экземпляров. Бесплатно.